
ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA QUATRO DE
JULHO DE DOIS MIL E TRÊS, ÀS QUINZE
HORAS E QUINZE MINUTOS, NA SALA DAS
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA
DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR JOSÉ
WEBER FREIRE MACEDO, COM A
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E
DOS SENHORES CONSELHEIROS: CARLOS
ALBERTO STEIN, MARIA JOSÉ CAMPOS
RODRIGUES, MARISTELA GOMES DA SILVA,
ROSEMBERGUE BRAGANÇA, KLEBER
PERINI FRIZZERA, WILSON MARIO ZANOTTI,
REINALDO CENTODUCATTE, SEBASTIÃO
PIMENTEL FRANCO, SONIA MARIA
DALCOMUNI, HERBERT BARBOSA
CARNEIRO, PAULO MENDES PEÇANHA,
WELLINGTON PEREIRA, REGINA MELLO
SCHOEFFER, MÁRVIA SCÁRDUA E
VANDERLEIA ANDRADE. AUSENTES OS
CONSELHEIROS: LEONARDO LOPES DE
OLIVEIRA E FERNANDO AVELLAR TONERLI.
ESTÃO VAGAS AS SEGUINTES
REPRESENTAÇÕES: PRÓ-REITOR DE
PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO
INSTITUCIONAL E DOS REPRESENTANTES
DO CORPO DOCENTE. O REITOR DO
PERÍODO IMEDIATAMENTE ANTERIOR É O
ATUAL REITOR.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: Não houve. 02. EXPEDIENTE:Não
houve exclusão de processo da pauta. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROJETO
INTEGRAÇÃO UFES – PETROBRAS. O Senhor Presidente, com a palavra,
considerando a audiência pública, realizada no dia 02 de julho do corrente ano,
sobre a ampliação da sede da Petrobras na UFES, promovida pela Associação dos
Docentes da UFES – ADUFES e pelo Sindicato dos Trabalhadores da UFES –
SINTUFES, e a repercussão causada nesta Universidade, bem como, na
comunidade  capixaba,  informou  sobre  a  necessidade  deste Conselho tomar uma
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posição em relação à referida ampliação da Petrobras, a qual será divulgada através
de nota oficial na imprensa escrita. Informou que os atuais projetos em parceria com
a Petrobras abrangem todos os Centros de Ensino, incluindo as áreas de Ciência,
Artes, Tecnologia e Saúde. Após várias discussões entre os Conselheiros presentes,
o Senhor Presidente, com a palavra, tendo em vista a necessidade de formatação
do texto desta nota, designou  uma comissão, dentre os membros deste Conselho,
tendo sido designados para integrar a mencionada comissão os seguintes
Conselheiros: Herbert Barbosa Carneiro, Sebastião Pimentel Franco e Sonia Maria
Dalcomuni. O Senhor Presidente suspendeu a Sessão por 10 (dez) minutos para
que esta comissão possa realizar a devida formatação e apresenta-la a este
Conselho para deliberação. Retomada as discussões, o Senhor Presidente fez a
leitura da nota oficial proposta pela comissão. A Conselheira Sonia Maria Dalcomuni,
com a palavra, tendo em vista o que dispõe o Art. 62. do Regimento Interno deste
Conselho, “in verbis”: “Art. 62. As votações se farão pelos seguintes processos: I –
Simbólico; II – Nominal; III – Por escrutínio secreto. § 1º As votações serão feitas
normalmente pelo processo simbólico, salvo se for requerida e concedida a votação
nominal, com aprovação do Plenário”, propôs que a votação fosse feita de forma
nominal. Em votação, a proposta da referida Conselheira foi aprovada unanimidade.
Finalizando o Senhor Presidente, com a palavra, colocou em votação a referida nota
oficial, tendo sido esta aprovada por unanimidade, com a seguinte redação final, “in
verbis”: “UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO NOTA OFICIAL A
integração Ufes / Petrobras. Considerando a realização da audiência pública, no
último dia 2 de julho, sobre a ampliação da sede da Petrobras, promovida pela
ADUFES e SINTUFES, e a repercussão na UFES e na comunidade capixaba;
Considerando que as atividades de petróleo e gás são estratégicas para o
desenvolvimento sustentável do Espírito Santo; Considerando que o projeto de
integração UFES / Petrobras gera a possibilidade de cooperação de uma instituição
pública de ensino superior com uma empresa estatal de relevância internacional;
Considerando que um dos pressupostos básicos dessa cooperação, respeitada a
autonomia de ambas as organizações públicas, contempla programas e projetos
essenciais ao desenvolvimento sustentável do Espírito Santo, da UFES e da
Petrobras, atendendo aos interesses maiores da sociedade capixaba; Considerando
que os referidos projetos abrangem todos os centros de ensino, incluindo as áreas
de Ciências, Artes, Tecnologia e Saúde; Considerando que os resultados já obtidos
dessa integração entre as duas organizações públicas, devem ser aperfeiçoados e
ampliados; mas, jamais desconsiderados quanto ao seu mérito; Considerando todos
esses aspectos, o Conselho Universitário, instância máxima de deliberação da
UFES, em reunião realizada ontem, dia 4, decidiu, por unanimidade, solicitar ao
presidente da Petrobras, José Eduardo Dutra, e ao gerente da Unidade da empresa
no Espírito Santo, Márcio Félix Carvalho Bezerra, para que a Petrobras permaneça
na UFES e que sejam asseguradas as interações entre as duas organizações, para
a efetivação de programas de ensino, pesquisa e extensão, incluindo todos os
centros da Universidade, objetivando a construção de um projeto inovador, que
contribua para a recuperação da auto-estima do Espírito Santo, e que busque novos
caminhos, sintonizados com as  transformações que estão na agenda do Brasil. Sala
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das Sessões, 04 de julho de 2003. CONSELHO UNIVERSITÁRIO José Weber
Freire Macedo (presidente-reitor), Rubens Sérgio Rasseli (vice-reitor), Sebastião
Pimentel Franco (diretor do Centro de Ciências Humanas e Naturais), Maristela
Gomes da Silva (diretora do Centro Tecnológico), Reinaldo Centoducatte (diretor do
Centro de Ciências Exatas), Sônia Maria Dalcomuni (diretora do Centro de Ciências
Jurídicas e Econômicas), Maria José Campos Rodrigues (diretora do Centro
Pedagógico), Kleber Perini Frizzera (diretor do Centro de Artes), Rosembergue
Bragança (vice-diretor do Centro de Ciências Agrárias), Carlos Alberto Stein
(diretora do Centro de Educação Física e Desportos), Wilson Mário Zanotti (diretor
do Centro Biomédico), Herbert Barbosa Carneiro (pró-reitor de Administração),
Paulo Mendes Peçanha (diretor-superintendente do Hospital Universitário),
Wellington Pereira e Regina Mello Schoeffer (representantes do corpo técnico-
administrativo), Márvia Scárdua e Vanderléia Andrade (representantes do corpo
discente)”. 04. PALAVRA LIVRE: Não Houve. Nada mais havendo a tratar, o
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas. Do que era
para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a
presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e
pelos senhores Conselheiros presentes.

DC
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